

Наступление Красной Армии

Передовая статья «Правды» — 4 сентября

Сентябрь Советский Союз встречает новыми блестящими победами. Гремят из Москвы от имени Родины торжественные салюты в честь Красной Армии.

Военка Южного фронта в ходе ожесточенных боев разгромила тагарскую группировку немцев и овладела городом Тагарог. В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

Военка Западного фронта ирволила сильно укрепленную полосу обороны претивника на Смоленском направлении и овладела важнейшим опорным пунктом вражеской обороны — городом Ельня.

Военка Центрального фронта прорвала сильно укрепленную полосу обороны претивника в районе Севска, вступила в Северную Украину, овладела городами Рыльск, Глухов, Шостка, Путивль, Ворожба и др.

Военка Воронежского фронта с боем овладела городом Сумы. Курская область полностью очищена от немецких захватчиков.

Наступление Красной Армии успешно продолжается. За три дня сентября немцы выбиты из сотен населенных пунктов, в том числе из городов Дорожубо, Красный Луч, Снежков, Комаричи, Лисичанск, Ворошиловск, Чистяков, Новый Донбасс, Кривин, Первомайск, Пролетарск, Кадиевка и многих других. Вот военные события последней недели. Бое уне иду в коренном Донбассе, на земле Украины.

Эти растительные сердцу каждого советского патриота победы еще раз свидетельствуют о том, что Красная Армия прочно удерживает инициативу в своих руках и способна не только выиграть, но и летом нанести врагу сокрушающие удары. Взятие Тагарогта, Ельни, Глухова, Рыльского, Сум и других городов — новые вехи на пути к окончательному разгрому гитлеровской армии, в изгнании немецко-фашистской армии с оккупированной территории советской земли. Поэтому с таким ликованием встречает наша великая страна каждое слово стальных приказов, поэтому такой чудесной музыкой звучат артиллерийские залпы в честь прославившихся полков и дивизий.

Наше военное искусство оказалось выше немецкого. Мастерство советского офицера превзошло мастерство офицера германской армии. Наш боец — наш замечательный полководец, артиллерист, инженер, механик, танкист, летчик — и в военном, и в моральном отношении неизмеримо выше немецкого солдата. Красная Армия все больше и больше овладевает стальной наукой победы.

Опыт войны показал, что только решительное наступление или контрнаступление, завершаемое окружением или тотальным преследованием, приводит к захвату в плен или уничтожению противника. Наступательный бой — основной вид действий Красной Армии, — учит нас товарищ Сталин. И это соответствует самым лучшим традициям русской армии. Еше Суворов не раз говорил: «Смерть бежит от сабли и штыка храброго! Наминение опасное средство оверливать победу — это искать ее в середине неприятельских батальонов». Успех всегда на стороне тех, кто смеет в бой, востоянно держит инициативу в своих руках, диктует свою волю противнику, кто твердо знает «овой маневр».

За время летнего наступления Красная Армия показала образцы высокого маневра, образцы стальной тактики маневрирования. Наступательные действия наших войск отличались внезапностью. Поэтому им удавалось с ходу разубить вражеские узлы сопротивления, выхитить на оперативный простор и разогнать, ослабить, подожидать к фронту неприятельские резервы. В боях за Тагарог наш успех был обеспечен тем, что в прорыв линии обороны противника немедленно были введены подвижные части. Коники-гвардейцы генерала Бирюченко и механизированные войска, выйдя в тыл вражеских войск, перехватывали важнейшие коммуникации.

Прием тов. И. В. Сталиным Митрополита Сергея, Митрополита Алексия и Митрополита Николая

4 сентября у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина состоялся прием, во время которого имел место беседа с Патриаршим Местоблюстителем Митрополитом Сергеем, Закарпатским Митрополитом Алексием и Закарпатским Митрополитом Алексием и Галицким Митрополитом Николаем.

Во время беседы Митрополит Сергей довел до сведения Председателя Совнаркома, что в руководящих кругах православной церкви имеется намерение в ближайшее время созвать собор епископов для избрания Патриарха Московского и всея Руси и образования при Патриархе Священного синода.

Глава правительства тов. И. В. Сталин сочувственно отнесся к этим предложениям и заявил, что со стороны правительства не будет к этому препятствий. При беседе присутствовал заместитель Председателя Совнаркома СССР тов. В. М. Молотов.

НАСТУПЛЕНИЕ В ДОНБАССЕ

Наши войска продолжали наступление и заняли города Снежков и Красный Луч, станцию Штеровка. Это — промышленные центры коренного Донбасса; это — шахтерский край, где немцы властвовали два года.

Немцы сделали все, чтобы закрепиться в этом богатейшем промышленном районе и удержать его любой ценой в своих руках. Но остановить наши войска им не удалось. Немцы сейчас поспешно отходят на запад. Наши войска наступают в шахтерские города и по селки, хранящие следы чудовищных злодеяний немцев. Гитлеровцы порезали взорванные шахты, жгут постройки, подрывают заводы, портят оборудование. В Красном Луче немцы накануне бегства устроили массовый расстрел мирных жителей. На шахте № 151 гитлеровские злодеи бросали людей живыми в шурф. В этой шахте, как выяснили наши военные представители, замучено и похоронено около 1.800 женщин, стариков и детей.

В городе Снежков немецкие бандагты в ночь перед освобождением города устраивали заводы в шахтах, взрывы, пожары. Бойи мы шли по улицам города, еще горели стационарные нагавуры, шахтные башни, городские здания. Вот корпус рабочего посёлка. Десятки домов окружены войсками проводников заграждений. Здесь был концентрационный лагерь. Мы обходим шахтерские кварталы. Их не узнать. Кварталы, построенные советским правительством.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 4 сентября

В течение 4 сентября наши войска в Донбассе продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел ДЕБАЛЬЦЕВО, город ЕНАКЕИВО, город и железнодорожный узел ГОРЛОВКА, город и крупный железнодорожный узел НИКИТОВКА, город и крупный железнодорожный узел ИЛОВАНСК, город КАЛИНИНСК, районный центр Сталинской области — ЯМА, крупные населенные пункты СЕРЕБРЯНКА, РЕЗНИКОВКА, ТРОИЦКОЕ, ЛУГАНСКОЕ, ХАЦАПЕТОВНА, ОЛЬХОВАТКА и крупные железнодорожные станции — СОЛЬ, ПШЕНИЧНАЯ, НАТАЛЬЕВНА, АЛМАЗНАЯ, БАЖАНОВНА. Ворошиловградская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

На КОНОТОПСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 15 до 17 километров, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области город КОРОП, районные центры Сумской области УЛЬЯНОВКА и ШТЕПОВНА.

Наши войска, наступающие западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел МЕГЕ-ЕА.

В районе южнее БРЯНСКА наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

В течение 3 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

В Донбассе наши войска продолжали успешно наступление и заняли город и крупный железнодорожный узел Дебальцево, город Енакиев, город и железнодорожный узел Горловка, город и крупный железнодорожный узел Никитовка, город и крупный железнодорожный узел Илованск, город Калининск и десятки других крупных населенных пунктов и железнодорожных станций. Советские войска вытесняются в расположенные немецких войск и стремительными ударами срывают попытки противника организовать оборону. За день боев наши войска уничтожили более 2.500 немецких солдат и офицеров, 44 танка и бронемашин. По немецким данным захвачено 39 орудий, 22 миномета, 165 пулеметов, 4 склада боеприпасов и другие трофеи. Взятые пленные. На другом участке И-ского соединения истреблено до полка гитлеровцев, уничтожено 22 танка и 3 самоходных орудия. Захвачено у немцев более 200 автомашин, крупный склад боеприпасов и несколько складов вещевого имущества.

На Конотопском направлении наши войска успешно развивали наступление. Наши войска не дают врагу передышки и наносят ему непрерывные удары. Ломая сопротивление и отбрасывая противника, части И-ского соединения заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области город КОРОП. В течение дня уничтожено свыше 1.000 гитлеровцев. Захвачено значительно число пленных.

В одном районе наших бойи освободили три тысячи советских граждан, томившихся в концентрационном лагере. Наши летчики уничтожили на Конотопском аэродроме 10 немецких самолетов.

Западнее Сумы наши войска продолжают развивать наступление, заняли несколько населенных пунктов, в том числе районные центры Ульяновка и Штеповка. В боях за эти пункты уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты, подбито и сожжено 11 танков противника. Захвачены большие трофеи, в числе которых 10 складов с боеприпасами.

Юго-западнее Харькова наши войска отбили контратаку противника и улучшили свои позиции. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Южнее Харькова бойи И-ского соединения, после ожесточенных уличных боев, заняли город и железнодорожный узел Мерфа. В боях за город противник понес тяжелые потери в живой силе.

Южнее Брянска наши войска продолжают наступление.

Западнее Комаричи противник закрепился на выгодном рубеже и пытался задержать наступление советские войска. Наши части обошли этот рубеж с юга и с штурмом заняли крупный опорный пункт немцев. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 2 самоходных орудия и несколько складов. На другом участке И-ской

В ОСАЖДЁННОМ ТАНКЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 3 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Танк старшего лейтенанта Венкова при атаке деревни, занятой немцами, попал в ловушку и застрял. К нему со всех сторон кинулись фашисты, но подойти им не удалось. Старший лейтенант Венков, радист Овчинников, мехавил — водитель Филинчиков, командир башни Попурин организовали круговую оборону и, несмотря на неравные силы, не подпустили немцев.

Ночью радист Овчинников связался со штабом своей части и передал радиограмму: «До последнего боям гадом Врагу не сдадимся... Остаются несколько гранат».

А в 8 утра в штабе части была получена вторая радиограмма: «Фашисты заседают, стреляют нечем. Откройте огонь по танку».

Немцы становились все нахальнее, приближались ближе. Автоматные очереди выдвинули вперед танка. Отважная четвёрка мужественно сопротивлялась. Время от времени танкисты открывали люки и бросали в гитлеровцев гранаты.

Но вот остались последние гранаты... Венков бросил ее в немцев. Несколькоми фразами стало меньше. Но экипаж танка

Геройский поступок харьковского рабочего

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 3 сентября. (Спец. корр. ТАСС). К командиру И-ской части, наступающей на юго-запад от Харькова, пришел старый кадровый рабочий Харьковского тракторного завода Яков Васильевич Федоренко. Он сообщил расположение неприятельских танков и тяжелых орудий. Гвардейцы — артиллеристы, пользуясь указаниями Федоренко, произвели на рассвете мощный набег и вывели из строя 2 фашистских танка и 2 самоходные пушки.

Во время приближения Федоренко к передовым линиям немцы предприняли сильную контратаку. Патриот с разрешения командира взял винтовку и вместе с лехотниками принял участие в отражении неприятельской контратаки.

В этом бою Яков Федоренко убит из трехлинейной винтовки 14 немецких автоматчиков. Вражеской пулей он был ранен в руку, но остался в строю и только после второго ранения по категорическому требованию командира был отправлен в санитарную часть.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ЗАКАВКАЗЬЯ

Коллективу Закавказской железной дороги им. Л. П. Берия вручено переходящее Красное знамя Государственного Комитета Оборон

Вчера состоялось торжественное собрание, посвященное вручению переходящего Красного знамени Закавказской железной дороги им. Л. П. Берия.

Летний театр Грузинской филармонии, в котором происходило торжественное собрание, представлял собой яркое, праздничное зрелище. Зал театра, украшенный боевыми патристическими лозунгами, был переполнен представителями железнодорожников Грузии, Азербайджана и Армении.

В присутствии торжественного собрания — гг. К. Чарквiani, В. Баградзе, генерал армии И. Толуев, А. Равава, М. Барамия, А. Тонуртеев, С. Нишанов, Г. Карадзе, генерал-лейтенант Хазев, генерал-майор Н. Рухадзе, Герой Советского Союза С. Коблов, М. Чубинидзе, начальник Закавказской железной дороги Г. Кикадзе, А. Дзобезадзе, Г. Гочашвили, С. Давиданидзе, начальники отдельных дорог гг. Носелани, Квиницидзе, Квицицидзе, Багров, Вахрамев, Али-Заде, знатные станционеры — железнодорожники гг. Агасв, Табидзе, Хванашвили, Абджан, руководители работники тюльпанской партийной организации и другие товарищи.

Торжественное собрание открыл председатель Дорифоросов т. А. Дзобезадзе.

Избирателя почетный президент. — Великий Сталин!

Единогласно, восторженной, долго не стихавшей овацией встречают участники торжественного собрания имя любимого вождя и полководца. Из конца в конец зала разнесется волнующие слова приветствий и громкие возгласы «ура». Слышались с бурными аплодисментами, с торжественной мелодией «Интернационала», они звучат боевым салютом железнодорожников Маршалу Советского Союза Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину.

Под бурные аплодисменты в почетный президент избираются также товарищи В. Молотов, М. Калинин, К. Ворошилов, А. Андреев, А. Микоян, Л. Наганович, А. Игнатов, Н. Хрущев, Л. Берия, Н. Шверник, Г. Маленков, А. Щербанов, Н. Вознесенский.

Председатель торжественного собрания представляет слово встречному продолжателем аплодисментами секретарю ЦК КП(б) Грузии тов. К. Н. Чарквiani.

Сотрудники торжественного собрания, — говорит тов. Чарквiani, — посвятившему вручению переходящего Красного знамени Государственного Комитета Оборон Закавказской железной дороге имени Л. П. Берия. Это — большое событие в жизни железнодорожников Закавказья.

Оно тем более знаменательно, что происходит на фоне наших новых исторических побед над немецко-фашистскими захватчиками. Орудийные залпы в Москве разнесают эхо о победной Красной Армии по всему миру. Этими победами мы обязаны великому нашему вождю и полководцу, родному и любимому товарищу Сталину.

Тов. Чарквiani подробно останавливается на огромной роли советского железнодорожного транспорта в отечественной войне. Он говорит о провале расчетов гитлеровской клики на развал нашего железнодорожного транспорта, о его непрерывно растущей и крепнущей мощи. В дни войны наш железнодорожный транспорт оказался на высоте поставленных перед ним задач. Это — результат проведенной в советском тылу огромной организаторской и политической работы, результат самоотверженного труда наших славных железнодорожников. В деле переоборудования боевых действий героической Красной Армии, выполнения всех важнейших государственных и военных задач советской железно-

ТЕЛЕГРАММЫ

ДЕСАНТНЫЕ ОПЕРАЦИИ АНГЛИЙСКИХ И КАНАДСКИХ ВОЙСК В ЮЖНОЙ ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что высадившиеся вчера утром на побережье Италии в районе Реджо-ди-Калабриа английские и канадские части восьмой английской армии встретили сравнительно слабое сопротивление противника. В течение всего дня войска непрерывно продвигались. Вчера ими союзники заняли Реджо-ди-Калабриа и аэро-

дромы к югу от города. Кроме того, был захвачен город Вилла-Сан-Джованни. Противником противником разрушения были неэффективны. Противники войск союзников продолжают отступать. Захвачено много пленных.

По сообщению штаба войск союзников, 3 сентября утром из английских линкоров подвергнут обстрелу вражеские позиции у мыса Делларии.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что крупное соединение английских самолетов совершило митившей ночью набег на Берлин. Во время весьма сосредоточенной авиационной атаки на город было сброшено 1.000 тонн фугасных и зажигательных бомб.

Совершены также набегты на вражеские объекты в Рейнской области, на аэродромы и другие объекты в Северной Франции.

По Советскому Союзу

Молодежь Урала готовится к 25-летию комсомола

Уральская молодежь деятельно готовится к 25-летию ленинско-сталинского комсомола. На заводах, шахтах и колхозных полях молодые патристы становятся на станковую вахту.

Молодые металлурги Нижне-Тагильского завода им. Куйбышева обязались досрочно завершить 10-месячную программу.

Молодежь Уралмаша решила выпустить сверх плана 10 новых машин. Колонны боевых машин несут молодые рабочие И-ского завода.

Братская помощь районам, освобожденным от немецких захватчиков

Куйбышевцы отгрузили Смоленской области весь скар, подлежащий возврату. Кроме того, в порядке шефства отгружены 1.000 донадей с повозками и упряжью. Колхозники выделили из общественных и личных хозяйств 4.000 голов крупного рогатого скота, 10.000 овец, 500 свиней и 10.000 птиц. Подготовлены к отправке скар в Орловскую область. Для Украинской ССР отгружается 100 тракторов и 48 плугов.

Отечественность за сохранение жилищ

Паркомхоз РСФСР принял решение о сохранении и улучшении жилого фонда в городах. Всем уравнивающимся жителям предложено в случаях разрушения или порчи жилищ помещений не обсто пользования и их оборудования с/х/шником или членом его семьи немедленно производить исправления за счет ипотечного. Расходы доукомплектования по исправлению этих повреждений в сумме до 100 рублей будут выписываться с жилищных дома и арендаторов нежилых помещений. Если сумма расходов превышает 100 рублей и виновные отказываются от добровольной уплаты, дело будет передаваться в суд.

Сахарная свекла в Архангельской области

Нахозы Архангельской области впервые посеяли 500 гектаров сахарной свеклы. Хороший уход обеспечил высокий урожай. В колхозе «Серп и молот», Котласского района, каждый корень весит в среднем 600—800 граммов. В некоторых колхозах, где были проведены равные посева, началась уборка и с/д/а свеклы государству. (ТАСС).

БОРЬБА НОРВЕЖСКИХ ПАТРИОТОВ

Воскресенье, 5 сентября 1943 г.

Когда гитлеровские захватчики в 1940 году оккупировали Норвегию, они считывали при помощи полици...



Разговор с «норвежскими братьями»...

Немецко-фашистские газеты стали твердить, что скандинавские народы — «нордические братья немцев»...

Когда верховный суд Норвегии отказался «узаконить» отмену норвежской конституции, гитлеровский наместник, кровавый палач Тервонен...

В 1942 году гитлеровцы нашли нужным «обособовать» свою политику голого насилия. Германские власти...

Сказка о «нордических братьях немцев» была похоронена. В Норвегии, как и в других оккупированных территориях Европы...

Однако ни террор, ни нужда не сломили воли к борьбе свободолюбивого норвежского народа. Норвежские патриоты...

Еще в прошлом году кинельгоская газета «Бергенский вестник» писала: «Весь мир знает, что в Норвегии происходит своего рода гражданская война»...

С тех пор положение в Норвегии резко обострилось. Страна объявлена на осадном положении. Гитлеровскими учреждениями...

Обострение положения в Норвегии совпало с серьезными событиями в Дании. Освободительное движение...

Победы Красной Армии вдохновили народные массы на борьбу за освобождение от гнета фашистских захватчиков.

Жесткие репрессии обрушились сейчас на солдат и офицеров норвежской армии, распухших немцами после оккупации Норвегии.

Полтора миллиона ребят отдыхало в пионерлагерях и на летних площадках. 30 августа пионеры и школьники Советского Союза...

200 тысяч ребят отдыхали в лагерях и на площадках санаторного типа. Здесь был установлен санаторный режим и более длительный срок пребывания.

Понимая этого тысяч гектаров вспашки живым тяглом колхозов. Качество предпосевных работ должно быть сделано самое серьезное внимание.

Образцово провести озимый сев — это значит заложить основу урожая будущего года. Чем лучше, организованнее и своевременнее провести сев...

Изучение книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза»

На собрании актива сухумской парторганизации

СУХУМИ. (Наш корр.). Недавно состоялось собрание актива сухумской городской партийной организации, посвященное выхождению в свет третьей издания книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

С докладом «Книга товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза» и задачи сухумской городской партийной организации» выступил секретарь Абхазского обкома и Сухумского городского КПК(б) Грузии т. А. Мерадзе.

Труднее Сухуми проявляют огромный интерес к изучению выступления, докладов и приказов товарища Сталина. Широкий размах получила в дни войны организация лекций по отдельным вопросам книги «О великой Отечественной войне Советского Союза».

Сейчас на предприятиях и в учреждениях Сухуми, парку с индивидуальными собраниями актива партийного актива.

Собрание кутаисского партийного актива

КУТАИСИ. (Наш корр.). Состоялось собрание актива кутаисской организации КПК(б) Грузии, посвященное изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

С докладом по этому вопросу выступил секретарь Кутаисского городского комитета партии т. Нарсия.

Много рабочих, служащих, советской интеллигенции Кутаиси, самостоятельно работая над статьями книги. Для товарищей, желающих изучать статьи книги, желавших коллективизироваться в городе организованы 81 кружок; затислось в кружки свыше 2.200 человек.

Ряд первичных партийных организаций (Рионская, швейной фабрики, железнодорожного депо, шелкомотальной и др.) сумел организовать учебно-консультативную работу. В то же время имеются отдельные

Пленум Аджарского обкома КПК(б) Грузии

БАТУМИ. (Наш корр.). Состоявшийся в этих днях пленум Аджарского обкома КПК(б) Грузии обсудил ход выполнения решений IX пленума ЦК КПК(б) Грузии «О мероприятиях по ремонту, сохранению и дальнейшему развитию цитрусовых насаждений и эквипированию».

С докладом выступил паркомом Аджарской АССР тов. М. Гоголиани. После решения IX пленума ЦК КПК(б) Грузии в Аджарии в целом и в отдельных районах значительно улучшился уход за цитрусовыми насаждениями; полностью закончено первое орошение почвы и орошение междурядий.

Богатый урожай зреет в Гонибском совхозе, в колхозах имени Кирова и имени Стаханова Батумского района, в Мухадатском и Квирикском совхозах, в колхозах имени Ворошилова, имени Калинин, «Красный Октябрь» Кобулетского района и др.

Пленум оговорил от обязанности второго секретаря Аджарского обкома КПК(б) Грузии т. Ю. Кобаля в связи с направлением его на учебу. Вторым секретарем Аджарского обкома КПК(б) Грузии пленум избрал т. Н. Рабуния и ввел его в состав членов бюро обкома.

В связи с избранием т. К. Вудзе вторым секретарем Батумского городского КПК(б) пленум освободил его от обязанностей секретаря Аджарского обкома по кадрам. Секретарем Аджарского обкома КПК(б) на кадрах пленум избрал т. Б. Мегрелидзе.

Пленум оговорил от обязанности второго секретаря Аджарского обкома КПК(б) Грузии т. Ю. Кобаля в связи с направлением его на учебу. Вторым секретарем Аджарского обкома КПК(б) Грузии пленум избрал т. Н. Рабуния и ввел его в состав членов бюро обкома.

В середине сентября на экраны Грузии, после того как будет закончено печатание фильмокопий, выйдут вторая, заключительная серия «География Саада».

Многие уже смотрят этот выдающийся историко-художественный фильм. Он вызвал огромный интерес в столице нашей родины, получила единодушную высокую оценку московской общественности.

В ФИЛИАЛЕ ИМЭЛ



Тбилиси. На проспекте Руставели у здания ИМЭЛ. Рис. художника В. Сварга.

Соревнование предприятий легкой и текстильной промышленности Грузии

В сентябре перекрыть показатели августа

Август был переломным месяцем в работе Тбилисской шелкомотальной фабрики. Впервые в этом году коллектив фабрики добился в августе выполнения и перевыполнения всех плановых показателей.

Свои обязательства, принятые в честь героической Красной Армии, фабрика перевыполнила. Суровым вынуждено сверх плана 5.400 метров, готовых тканей вышито сверх плана 70.800 метров.

Успех фабрики — результат осуществления графика, особенно по ткачеству. В августе фабрика впервые начала выполнять еженедельные задания, в то время, как раньше в первой и частично во второй декаде месяца работа шла с большим отставанием.

Наиболее значительным является успех ткацкого цеха (нач. т. Экузани). В течение августа этого основного цеха была оказана крепкая помощь путем приращения к нему лучших специалистов фабрики.

Передовики ткацкого цеха, осуществляя свои обязательства, принятые в честь новых побед Красной Армии, добились в августе дальнейшего роста производительности труда. Серьезными в условиях текстильной промышленности являются, например, достижения ткачихи-четырёхстаночницы т. Варшавской (150 процентов нормы) и ткачихи-трёхстаночницы Вармидзе (141,5 процента

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СБОРА ЧАЯ

ГАЛИ. (Наш корр.). Колхозы Гальского района «Иривли Баргеби» (председатель т. В. Гоголиа) и «Галехи Хама» (председатель т. К. Урашвили) досрочно выполнили годовые планы сбора чайного листа.

50.500 килограммов чайного листа (110 проц. годового задания) собрано в колхозе «Иривли Баргеби». 2.000 килограммов листа собрано сверх плана колхозники артели «Галехи Хама».

Члены обеих артелей добились хороших результатов и в выполнении качественных показателей.

Отмечая боевые успехи Красной Армии, колхозники артели «Иривли Баргеби» и «Галехи Хама» обязались собрать по каждому колхозу не менее 15 тысяч килограммов чайного листа сверх плана.

Команда мастеров тбилисского «Динамо» выступает в основном составе.

Сегодня на стадионе «Динамо» состоится товарищеская встреча футбольных команд мастеров ленинградского и тбилисского «Динамо». В последний раз команды эти встретятся в соревнованиях на первенство страны 1941 г.

В составе вновь сформированной в июне этого года команды ленинградского «Динамо» восемь опытных игроков старшего состава. Среди них — заслуженный мастер спорта В. Фёдоров, В. Кабутов, А. Лоп, А. Викторов.

Государственный заем Третьей Пятилетки

Table with columns for 'МЗМ облигации', 'Размер выкупаемых облигаций', and 'Размер выкупаемых облигаций в рублях'. It lists various bond types and their values.

Соревнование предприятий легкой и текстильной промышленности Грузии

В сентябре перекрыть показатели августа

Август был переломным месяцем в работе Тбилисской шелкомотальной фабрики. Впервые в этом году коллектив фабрики добился в августе выполнения и перевыполнения всех плановых показателей.

Свои обязательства, принятые в честь героической Красной Армии, фабрика перевыполнила. Суровым вынуждено сверх плана 5.400 метров, готовых тканей вышито сверх плана 70.800 метров.

Успех фабрики — результат осуществления графика, особенно по ткачеству. В августе фабрика впервые начала выполнять еженедельные задания, в то время, как раньше в первой и частично во второй декаде месяца работа шла с большим отставанием.

Наиболее значительным является успех ткацкого цеха (нач. т. Экузани). В течение августа этого основного цеха была оказана крепкая помощь путем приращения к нему лучших специалистов фабрики.

Передовики ткацкого цеха, осуществляя свои обязательства, принятые в честь новых побед Красной Армии, добились в августе дальнейшего роста производительности труда. Серьезными в условиях текстильной промышленности являются, например, достижения ткачихи-четырёхстаночницы т. Варшавской (150 процентов нормы) и ткачихи-трёхстаночницы Вармидзе (141,5 процента

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТЫ ТРУДЯЩИХСЯ В ТБИЛИСИ

7 сентября, в 8 часов вечера, в зале заседаний Ленинского районного Совета депутатов трудящихся (Советская улица, 134) состоится 15-я сессия Ленинского районного Совета депутатов трудящихся.

7 сентября, в 7 часов вечера, в зале заседаний Молотовского районного Совета депутатов трудящихся (Площадь имени П. П. Берия, 8) состоится 14-я сессия Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

7 сентября, в 7 часов вечера, в зале заседаний Кировского районного Совета депутатов трудящихся (ул. Шаумян, 1) состоится 14-я сессия Кировского районного Совета депутатов трудящихся.

7 сентября, в 7 часов вечера, в клубе «Комсомолец» (ул. Ленина, 25) состоится 14-я сессия Орденовского районного Совета депутатов трудящихся.

7 сентября, в 7 часов вечера, в зале исполкома райисполкома им. 28 комсомолов (ул. Шаумян, 1) состоится 14-я сессия Совета депутатов трудящихся района имени 28 комсомолов.

Депутаты районного совета проходят на заседаниях сессии по своим мандатам.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН

Доклады и лекции

Сессия, посвящённая театру Чайковского

Выезд украинских и русских артистов в Харьков

Стереоскопическое кино

В театрах Тбилиси

ГРУЗУЛЬТРАЗВУКОВЫЕ ПАРКОМУГИ ИССОП

УПРАВЛЕНИЕ ТЕСТА «ХРАМОВОСТРОЙ»

ИЗДАТЕЛЬСТВО «Заря Востока»

Тбилиси, пр. Руставели, 36

931386